



30/5/2018

24ωρη Πανελλαδική απεργία Ναυτεργατών

Παλεύουμε και διεκδικούμε λύσεις στα πραγματικά προβλήματα της εργατικής τάξης σε σύγκρουση με την αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική, το μεγάλο κεφάλαιο, τους πολιτικούς και συνδικαλιστικούς εκπροσώπους τους.

«Κοινωνική Συμμαχία» αντεργατικό κατασκεύασμα για την ενσωμάτωση και υποταγή των εργαζομένων στην πολιτική της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι Ναυτεργάτες όλων των κλάδων,

Στις 30 Μάη 2018 ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ και μια σειρά εργοδοτικές οργανώσεις με τις ευλογίες του ΣΕΒ και με στόχους και αιτήματα που δεν θίγουν στο ελάχιστο τις ασκούμενες αντιλαϊκές - αντεργατικές πολιτικές, το συνδικαλιστικό γραφειοκρατικό κατεστημένο στις κορυφαίες συνδικαλιστικές οργανώσεις της χώρας μας, κάνει ακόμη ένα σημαντικό βήμα στην κατεύθυνση συμπόρευσης με τις πολιτικές του ευρωενωσιακού μονόδρομου, για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της ισχυρής Ελλάδας, της ανασυγκρότησης της καπιταλιστικής οικονομίας για μια ανάπτυξη στα πρότυπα του εκμεταλλευτικού συστήματος για την εδραίωση και ανάπτυξη των κερδών του κεφαλαίου.

Πρόκειται για ένα κοινωνικό - πολιτικό αντιδραστικό μέτωπο με αντίστοιχο προσανατολισμό και στόχευση που φέρνει στο προσκήνιο όχι τα προβλήματα και τα αιτήματα του εργατικού κινήματος αλλά αυτά του κεφαλαίου και στην πράξη αμφισβητεί και ακυρώνει τον ρόλο των συνδικάτων και της ανειρήνευτης ταξικής πάλης για τα συμφέροντα των εργαζομένων, πρόκειται για ένα άθλιο κατασκεύασμα με το οποίο επιχειρείται με όρους ταξικής συνεργασίας η κοινή συμπαράταξη των δυνάμεων της εργασίας με αυτές του κεφαλαίου.

Οι ηγεσίες ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ και μαζί δεκάδες ομοσπονδίες και εργατικά κέντρα της χώρας που από κοινού έχουν πρωταγωνιστήσει όλη την προηγούμενη περίοδο στον παροπλισμό των εργαζομένων, στην καλλιέργεια κλίματος συμβιβασμού, ηττοπάθειας και απογοήτευσης και έχουν με την πολιτική τους οδηγήσει το συνδικαλιστικό κίνημα στην απαξίωση, επιχειρούν τώρα να παράγουν μαζί με επιχειρηματικές ομάδες και να καλλιεργήσουν ανοιχτά και ξεδιάντροπα ένα κοινό όραμα με το κεφάλαιο για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας.

Ο απεργοσπαστικός ρόλος αυτών των δυνάμεων αποκαλύφθηκε πλήρως στην απεργία της 12 Γενάρη για το απεργοκτόνο άρθρο για τα πρωτοβάθμια σωματεία και την ψήφισή του από την Βουλή. Είναι αυτές οι δυνάμεις που συστηματικά υπονομεύουν κάθε απεργιακή και αγωνιστική κινητοποίηση, που έβαλαν συστηματικά πλάτη, ιδιαίτερα την τελευταία θετία, για να περάσει η μνημονιακή επίθεση των συστημικών κυβερνήσεων μαζί με την Ε.Ε και το Δ.Ν.Τ.

Είναι αυτές οι εξωνημένες ηγεσίες που κατέθεσαν το συμπέρασμα και το διατύπωσαν στο πρόσφατο Γενικό Συμβούλιο της ΓΣΕΕ ότι οι απεργίες δεν αποδίδουν, έχουν φάει τα ψωμιά τους και πάντως πρέπει να αναζητηθούν και να επιδιωχθούν άλλες προσφορότερες μορφές δράσης.....

Οι προσφορότερες δράσεις είναι η συμμαχία με κοινωνικές δυνάμεις και στρώματα αφεντικών αλλά και αστέρες που έχουν δώσει δείγματα γραφής και έχουν διαπρέψει στην κατεύθυνση υπεράσπισης του ευρωμονόδρομου, της μνημονιακής επέλασης και της καταβάρθρωσης των λαϊκών και εργατικών δικαιωμάτων.....

Στην ουσία το πλαίσιο των αιτημάτων της «Κοινωνικής Συμμαχίας» αποτελεί αναπαραγωγή των γνωστών θέσεων του ΣΕΒ που υιοθετούνται και προβάλλονται από οργανώσεις και ηγεσίες των μεσαίων στρωμάτων....

Γίνεται φανερό ότι οι δυνάμεις του κεφαλαίου σε ανοιχτή συμμαχία με τον εργοδοτικό - κυβερνητικό συνδικαλισμό διαμορφώνουν τους όρους, τις συνθήκες και ανοίγουν τον δρόμο να περάσει στην εργατική τάξη η πιο αντιδραστική θεωρία, αυτή της ταξικής συνεργασίας και συμπόρευσης πως δήθεν μπορούν να έχουν κοινές επιδιώξεις, στόχους και οράματα!!!

Πρόκειται για μια επικίνδυνη εξέλιξη στην οποία το ταξικό κίνημα πρέπει και οφείλει να καταγγείλει, να την αποκαλύψει στους εργαζόμενους, να χαλάσει τα σχέδια αυτής της αντιδραστικής κοινωνικοπολιτικής συμμαχίας.

Οφείλουμε να σημειώσουμε ότι οι δυνάμεις της ταξικής - αγωνιστικής αριστεράς στα συνδικάτα με την εμμονή τους στην κατεύθυνση του κατακερματισμού, της πολυδιάσπασης αλλά και της άρνησης να συγκροτήσουν ένα κοινό αγωνιστικό κέντρο και μέτωπο απέναντι στην «Κοινωνική Συμμαχία», δείχνουν για άλλη μια φορά την αδυναμία τους να ανταποκριθούν και να υπερασπίσουν αποτελεσματικά τα συμφέροντα της εργατικής τάξης.

Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με τις προσπάθειες αυτό το αντιδραστικό μέτωπο να συνεχίσει να επεκτείνει την παρουσία του σε πανελλαδικό επίπεδο και να εδραιώσει τον ρόλο του, σηματοδοτεί σοβαρούς κινδύνους για όλο το μάχιμο αγωνιστικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Με βάση όλα τα παραπάνω δεδομένα και λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι οι συνθήκες σε αυτή την φάση δεν επέτρεψαν ένα άλλο εναλλακτικό αγωνιστικό σχεδιασμό από το σύνολο των αγωνιστικών δυνάμεων που πορεύονται στον δρόμο της ταξικής πάλης, θεωρούμε αυτονόητη την συμμετοχή μας στην 24ωρη απεργία θέτοντας το δικό μας διεκδικητικό πλαίσιο στόχων και αιτημάτων το οποίο βρίσκεται σε πλήρη αντίθεση με αυτό της «Κοινωνικής Συμμαχίας».

Παλεύουμε:

- Για την υπογραφή ΣΣΕ που θα καλύπτουν τις απώλειες και τις ανάγκες των εργαζομένων.
- Κατάργηση των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών νομοθετημάτων όλης της μνημονιακής περιόδου.
- Αντιμετώπιση της ανεργίας και ουσιαστική στήριξη και προστασία των ανέργων.
- Κατάργηση της μερικής απασχόλησης και όλων των ευέλικτων μορφών εργασίας.
- Πλήρη και ουσιαστική προστασία της πρώτης κατοικίας, STOP στην φοροεπιδρομή των εργατικών και λαϊκών εισοδημάτων, στις κατασχέσεις των τραπεζικών λογαριασμών.
- Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και των χαρατσιών.
- Επαναφορά του κατώτερου μισθού στα 751 ευρώ.
- Ουσιαστική αύξηση των πόρων στην υγεία, παιδεία, πρόνοια και νέες προσλήψεις προσωπικού που θα καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες.

- Διαγραφή του χρέους.
- Νομοθετική ρύθμιση και κατοχύρωση όλων των Κυριακών του έτους ως αργίες.

Στον χώρο της Ναυτιλίας και της Ναυτεργασίας παλεύουμε και διεκδικούμε:

- Κατάργηση του αντιλαϊκού θεσμικού πλαισίου για την ποντοπόρο ναυτιλία (φοροασυλία εφοπλιστών – εγκριτικές πράξεις – μαύρη ανασφάλιστη εργασία).
- Κατάργηση του καμποτάζ, του νόμου 4150/2013 και των νομοθετικών ρυθμίσεων για το απεργοσπαστικό πλοίο και τις επιχειρησιακές συμβάσεις.
- Υπογραφή ΣΣΕ με ικανοποιητικές αυξήσεις στους μισθούς.
- Κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου και επαναφορά των συντάξεων στα προ μνημονίου επίπεδα.
- Επαναφορά της αυτοτέλειας του ΚΕΑΝ – των Ταμείων Πρόνοιας και του Οίκου Ναύτη. Διατήρηση της ακίνητης περιουσίας του ΝΑΤ και των άλλων ταμείων μας.
- Εκδημοκρατισμός του Ναυτεργατικού συνδικαλιστικού κινήματος με βάση τον νόμο 1204/82, του επαγγέλματος και της ναυτικής νομοθεσίας.
- Αυστηρή εφαρμογή των ΣΣΕ και της κείμενης νομοθεσίας στα εργασιακά δικαιώματα των Ναυτεργατών.
- Απορρόφηση όλων των ανέργων και ριζική αναδιοργάνωση του ΓΕΝΕ, αλλαγή των προϋποθέσεων για την έννοια των ανέργων, τις προϋποθέσεις και το ύψος της επιδότησής τους.

Από τα παραπάνω αιτήματα καθίσταται σαφές ότι η ΠΕΝΕΝ διαχωρίζει πλήρως το διεκδικητικό της πλαίσιο από αυτό της πλειοψηφίας της ΠΝΟ, με βάση το οποίο επιδιώκει την διαπραγμάτευση τόσο για τις ΣΣΕ όσο και για τα υπόλοιπα θεσμικά αιτήματα.

Καλούμε τον κλάδο μας και όλους τους Ναυτεργάτες να πάρουν μαζικά και αγωνιστικά μέρος στην απεργία να κάνουν δική τους υπόθεση τα αιτήματα και τους στόχους της ΠΕΝΕΝ και από κοινού να παλέψουμε και να αναπτύξουμε πολύμορφους αγώνες και απεργιακές κινητοποιήσεις για την ικανοποίησή τους.

Απεργία 30 Μάη 2018: ώρα έναρξης 00.01- ώρα λήξης 24.00

Πειραιάς 28/5/2018

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ